

“智邵杯”六强 将进驻邵东智造院

本报讯(记者 张伟 通讯员 刘朋飞)6月20日,邵东智能制造技术研究院展示厅内,首届“智邵杯”大学生创新创业大赛总决赛拉开序幕,来自湖南工程学院、邵阳学院的13个大学生创意创新小组展开激烈角逐,获奖的6个项目将有机会进驻研究院并开展研发。

今年初,邵东智能制造技术研究院联合湖南工程学院、长沙理工大学、邵阳学院举办首届“智邵杯”大学生创新创业大赛,三所学校每个校区预选13支队伍进行海选,最终共有13支队伍的科技成果进入总决赛选拔。

邵东智能制造技术研究院开展此次竞赛活动,不仅可以增强大学生的创新、创业意识,激发其创业热情,引导更多的大学生科技创业、智慧创业,还可在一定程度上促进创业、带动就业,助推地方经济产业转型升级。

在总决赛中,湖南工程学院的大鱼机器人项目获得一等奖,邵阳学院的智能垃圾桶和新型反颌矫治器获得二等奖,湖南工程学院的无人值守巡航无人机和邵

阳学院的自适应智慧物流装卸机械平台、智能书包项目分别获得三等奖。

记者在总决赛现场了解到,获得一等奖的大鱼机器人项目别出心裁,通过对机器人平衡车的智能控制,可解决现实中的很多劳力及操作难题。智能垃圾桶项目利用红外线感应原理,当人靠近时,垃圾桶自动打开盖子;垃圾入桶,人走后,延时5秒自动关盖。而且,该垃圾桶内部有自动检测系统,可以检测内部垃圾,及时提醒主人处理;添加语音识别模块,能够实现语音控制。治疗反颌的压膜式双曲舌簧矫治器项目,可解决传统的上下颌矫治器对于基牙无倒凹者固位相对较差、容易脱落的问题。

近期,邵东智能制造技术研究院将与获奖的6个项目组洽谈,将项目在研究院落地研发,并帮助联系相关企业,将研发的产品运用到企业的生产加工中,帮助当地企业实现产业升级,促进经济增长。

邵阳学院的智能垃圾桶和新型反颌矫治器获得二等奖,湖南工程学院的无人值守巡航无人机和邵



防汛防灾 各地严阵以待

邵东:三级联动确保平安度汛

本报讯(记者 曾书雁 通讯员 刘昭云 肖凯)6月20日7时许,邵东县委书记沈志定,县委副书记、县长周玉凡分别赶赴防汛形势最严峻的牛马司、魏家桥等乡镇查看汛情、指导抗灾,其他县级领导分赴所联系的乡镇、库区等重点防范区域督战。

记者从市防汛抗旱指挥部办公室获悉,6月19日8时至6月20日8时,全市迎来了今年最强降雨过程,其中邵东县降雨量达168.3毫米,邵水支流西洋江部分河段超警戒水位。

为确保全县居民平安度汛,邵东县建立了县、乡、村三级联动的防汛机

制,即县防汛抗旱指挥部统一负责收集各乡镇水文数据并及时转达市防指各类通知,县级领导负责联系重点防范区域和全盘调度工作;乡镇负责严密监测辖区内水情,按时向县防指上报相关数据,并将各类通知、部署安排下发到村;村“两委”负责做好群众宣传工作和备灾、应灾工作。

牛马司镇是邵东县与市区交界地带,辖区内有桐江河、槎江、乐水河、西洋江4条河流流经,加之今年久旱不雨,汛期推迟到来,防汛压力十分严峻。该镇已于5月中旬启动了防汛抗灾应急机制,在镇里的2个水文观测站和

4个观测点都部署了专人进行观测。

6月19日凌晨3时许,邵东县防指向牛马司镇发去紧急通知:凌晨4时许西洋江将有一股洪峰过境,请做好相关应急准备。接到通知后,该镇党政负责人立即赶往一线,连夜值守,并安排沿线地势低洼的村转移了群众近500人。

截至6月20日,邵东全县降雨量达200毫米以上的乡镇有2个,降雨量100毫米以上的乡镇共有8个,经县、乡、村三级紧密配合,做到了“未垮一库一坝,未死一人”。

洞口:枕戈待旦筑牢防汛屏障

本报讯(记者 艾哲 通讯员 谢定局)6月19日23时至6月20日8时,洞口县普降大到暴雨,局地大暴雨,降雨主要集中在古楼、郝溪、长塘等地。当前水势平稳,各河道站均在警戒水位以下。

6月19日上午,市防指召开全市防汛抗旱工作视频会议后,该县要求各地认真对待此轮强降雨,及时会商、科学应对。一是要加强山塘水库、山洪

地质灾害易发点、城镇易涝区等重点区域和部位的安全巡查;二是及时排除安全隐患,加强值班值守,所有责任人要到岗到位,及时上报值守信息;三是各防汛抗旱指挥部成员单位部门加强配合,落实责任,特别是采砂船、游船等要加强监管,“村村响”要确保都能响;四是统筹兼顾,科学调度,在确保安全的前提下,坚持防汛抗旱两手抓,加强蓄水保水工作;五是加强督促

检查,对强降雨区域要及时派员现场指导督查,确保人员安全。

强降雨发生期间,该县各乡镇、街道、管理区,县防汛抗旱指挥部各成员单位、县属各水管单位防汛责任人均到岗到位,严防死守。县防汛办坚持24小时值班,全程跟踪降雨云团及雨情发展,及时调度,通过山洪预警平台向防汛责任人发布预警短信及调度指令2000多条次。

绥宁:启动防汛Ⅳ级应急响应

本报讯(记者 张伟 通讯员 向云峰)6月19日8时至20日9时,绥宁县迎来今年入汛以来最强降雨。记者从绥宁县防汛办了解到,该县降雨量超过100毫米的有3个乡镇6个站点,超过50毫米的有9个乡镇14个站点。该县出现多处道路塌方、农田过水

等灾情,但没有人员伤亡。

为应对这轮强降雨,绥宁县于6月20日10时启动防汛Ⅳ级应急响应,各级各部门按防汛Ⅳ级响应要求做好各项工作。降雨量超过100毫米的乡镇,挂点县级领导入乡指导抗洪救灾。同时,该县防汛办、气象局、水文局加强会商,及时精

准发布雨情水情信息,并通过“村村响”进行精准预警;各级各部门加强值班值守,主要负责人和各级责任人到岗到位,加强对山洪地质灾害隐患点、山塘水库、中小河流沿河低洼点、城区易涝点、尾砂库等关键部位的巡查值守,及时转移危险区人员,确保万无一失。

二十多年照料患病卧床的婆婆 一对好妯娌 两个好儿媳

通讯员 阳望春

在城步苗族自治县与武冈市交界的金紫乡和平村,一对贤惠妯娌戴时珍和吴柏红,26年如一日携手悉心照料婆婆孙自香的感人事迹在当地传为佳话。

卧床26年未长褥疮

今年78岁的孙自香,21岁时从金紫乡水清村嫁入和平村18组,后与老伴含辛茹苦将两个女儿、两个儿子抚养成人,日子过得清贫却也幸福。1992年,劳累大半辈子、本应享受天伦之乐的孙自香,因患类风湿瘫痪在床,日常生活全靠儿子、儿媳照顾。

2002年以后,孙自香大小便失禁。为了让婆婆身体清爽舒适,家境拮据的两位媳妇商量后毅然决定,每月花费数百元为婆婆购买品质好的尿不湿,每日及时更换数次。

夏天每天为婆婆洗一次澡,其它季节两三天洗一次;天气暖和时每天为婆婆擦洗身子两次,天气凉爽时每天擦洗身子一次,已成为妯娌俩雷打不动的自觉行动。

“孙老太瘫痪快30年了,从没得过湿疹,从没长过褥疮,这不能不说是一个奇迹!”和平村年逾七旬的肖桂凤感叹道。

两个儿媳胜女儿

洗脸、梳头、喂水、换衣……26年来,每天7时,吴柏红起来淘米煮饭后的第一件事,就是照顾婆婆。

对于戴时珍来说,每天给婆婆擦洗身子成了她的规定动作。二十多年来,戴时珍只有3天没有给婆婆擦洗身子——去年10月21日,戴时珍的女儿在武冈住院生小孩时,由于女儿的婆婆去世多年,她不得已赶到医院照顾女儿3天。

如何让婆婆温暖地度过寒冬,是戴时珍和吴柏红始终思索的课题。1992年起用盐水瓶装上热水暖脚,到后来用矿泉水瓶装热水,再到用热水袋给婆婆暖脚。

“婆婆最喜欢吃杨梅,有时一口气能吃七八颗。”每年端午节前后二十来天,两位儿媳去街上赶集回来时,总会给婆婆买些杨梅。有时两人不约而同买了杨梅回来,便会相视一笑:“心有灵犀一点通嘛!”

不少前去看望老人的亲友、村民询问孙自香老人:“两个儿媳当中,谁对您更好些?”孙自香骄傲地说:“两个儿媳一样好,胜过两个女儿!”

孝敬婆婆树榜样

孙自香老人有晚上翻身、喝水的习惯。20多年来,为方便夜里照顾婆婆,吴柏红与丈夫所睡的房间从未关过房门。晚上只要婆婆房间稍有动静,吴柏红和丈夫便会爬起来为老人翻翻身子、捶捶后背、喂喂开水。

身教重于言传。戴时珍出嫁的两个女儿经常打电话回来问候奶奶,回家小住的孙辈们会争相跟奶奶说话,给奶奶带些好吃的,甚至要求晚上跟奶奶一起睡。吴柏红的儿子刘志锋放学回家后,总是争着给奶奶端水喂饭。

近年来,每逢村里有婆媳吵架请村主任刘克俭前去劝和时,刘克俭总是轻言细语地对儿媳方说:“戴时珍、吴柏红是好样的!你要向她们学习,孝敬婆婆。”

金紫乡金龙村赤脚医生戴伦根每年都要给孙自香老人看几次病、打几次针。起初都是戴时珍、吴柏红或丈夫打几次电话,或骑摩托去接赶来。2014年以来,只要戴时珍或吴柏红打电话请戴伦根为老人看病,他总会第一时间赶到。他说:“她们两妯娌这么孝顺婆婆,值得我们好好学习!”

一路付出一路爱,一路汗水一路歌。2015年以来,戴时珍和吴柏红先后被评为“好媳妇”“最美媳妇”,两人的家庭也被评为“文明家庭”。

道德礼赞

崑山红茶亮相世界茶博会

6月中旬,新宁县舜帝茶业公司生产的帝子灵芽特级功夫红茶、青钱柳红茶等茶产品,在美国拉斯维加斯举办的2018年世界茶业博览会上亮相,受到茶行业专家和国际友人的青睐。

为了更好地提升中国茶的国际影响力,新宁县舜帝茶业公司在做好

崑山红茶的同时,致力于中美茶叶贸易拓展。在2018年拉斯维加斯世界茶业博览会上,该公司展销的帝子灵芽特级功夫红茶、青钱柳红茶,均挑选原生态的春茶精心制成,吸引了与会国际友人的眼球。

(通讯员 杨坚)

武冈食药监提升行政效能

6月14日,省食品药品监督管理局到武冈市食品药品监督管理局调研行政效能建设情况,对该局机构改革以来在行政效能建设以及食品药品日常监管等方面取得的成绩给予肯定。

近年来,武冈市食品药品监督管理局注重强基固本,重视提升基

层监管效能,并克服困难建成食品药品检验检测中心。该局将进一步加强乡镇(街道)食品药品监督管理所的基础建设,切实夯实基层监管力量,并进一步推进食品药品监管各项工作精细化管理,强化查漏补缺,确保广大群众的饮食用药安全。

(通讯员 曾建军)

简讯

6月20日,隆回县妇联、县人社局、锦程职业培训学校联合举办巾帼家政服务(月嫂)免费培训班,免费培训55岁以下城镇下岗失业人员、农村转移就业劳动者、建档立卡贫困劳动力,带动广大妇女脱贫致富。

此次培训共有530名妇女主动报名参加,为期15天。培训考证后的优秀学员,该县将邀请家政服务公司前来现场招聘,优先推荐就业。

(通讯员 马珏)

隆回举办月嫂免费培训班



6月21日,邵东县农业局派出20多名农技工作人员分赴暴雨受灾乡镇,指导群众开展灾后生产重建。图为农技专家深入田间地头指导村民使用抗病虫药剂。

记者 曾书雁
通讯员 刘昭云 摄影报道